







गतिरोध होगा खत्म

संसद के शीतकालीन सत्र के पहले दिन ही कृषि कानून वापसी बिल दोनों सदन में पास हो गया है। कृषि मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने कानून वापसी का बिल पेश किया।

चीन के नये भूमि कानून से उपजे सवाल

रघु ठाकुर चीन के नये भूमि कानून ने जिसे चीन के नेशनल पीपुल्स कांग्रेस ने 23 अक्टूबर 21 को पारित किया है।

किट्टा समाजवाद के जमाने में बहुत से ऐसे इलाके थे, जो बाद में जब अंग्रेजों ने उन्हे आजाद किया थे या तो अलग देश के रूप में रहे या किसी अन्य देश के क्षेत्रों के रूप में शामिल हुए।

को तोड़कर रिफरतारी दी थी और बांग्लादेश सरकार से अनुमति लिये जा चुके हैं, और केवल उनका अपनी गोरी नस्ल के विवाहों के बारे में भते ही हो

समाजितात तक सत्य हस्तक्षेप करता है, और केवल उनका अपनी गोरी नस्ल के विवाहों के बारे में भते ही हो

लार्ड पंचशील के भजन या रहे थे। आजकल कुछ बुद्धिजीवी मित्रों ने पंचशील के पीछे विन्दुओं की खोज

लार्ड पंचशील के भजन या रहे थे। आजकल कुछ बुद्धिजीवी मित्रों ने पंचशील के पीछे विन्दुओं की खोज

निर्मल रानी अथवा संरक्षण देने की बात होती है तो कांग्रेस विरोधी केवल नेहरू-गोपी परिवार पर ही सीमा नशाना समथे है।

यगा। इस कार्यक्रम में राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद व प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत तमाम विशिष्ट लोग मौजूद थे।

दर पीछे राजनीति में शामिल हो रहे लोगों को परिवारवाद की राजनीति से प्रेरित कराये।

लिये सबसे बड़ा संकट होता है। प्रधानमंत्री की उरोच चिंतन तो क्या वास्तव में इसीलिए है कि राजनीति में परिवारवाद की व्यवस्था

भारतीय जनता पार्टी में दर्जनों शीर्ष नेता ऐसे हैं जो अपनी संतानों या परिवार के निकट रिश्तेदारों को अपनी राजनैतिक विरासत

तया केवल नेहरू-गाँधी का 'परिवारवाद' ही लोकतंत्र के लिये खतरा ?



जिम्मेदार चिंता भी होनी लगी है। यह चिंता जायज भी है, क्योंकि जब मानव जीवन प्रभावित होता है तो उस देश की गतिविधियाँ पर भी व्यापक असर होता है।

कोरोना: सावधानी ही बचाव

Table with 4 columns and 4 rows of numbers, representing a 4x4 grid for a game or puzzle.

सुरेश हिंदुस्थानी वर्तमान में यह स्पष्ट तौर पर परिलक्षित हो रहा है कि विश्व में मानवीय विकास के नाम पर जो कुछ भी हो रहा है, वह मानव जीवन के लिए खतरों की घंटी है।

जिस प्रकार के भय का वातावरण निर्मित किया गया, उसके कारण लोग निमित्त किमिया, इनके कारण कई लोग अपना ही इनके पास तक नहीं जा रहे थे।

संसद: बिना ब्रेक की गाड़ी ?

जिम्मेदार चिंता भी होनी लगी है। यह चिंता जायज भी है, क्योंकि जब मानव जीवन प्रभावित होता है तो उस देश की गतिविधियाँ पर भी व्यापक असर होता है।

आंसू भर आए। पिछले 60 साल से मैं भी संसद को देख रहा हूँ। ऐसा दृश्य मैंने पहले कभी नहीं देखा और इस बार तो उस दृश्य को टीवी चैनलों पर सारा देश देख रहा था।

- अपनेक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भर जाने आवश्यक हैं।
अपनेक आड़ी और खड़ी पंक्ति में एवं 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विचार ध्यान रखें।









# टीकाकरण और स्वच्छता के कार्य में लापरवाही बर्दाश्त नहीं होगी



कलेक्टर ने नोडल अधिकारियों की बैठक में दिए सख्त निर्देश

ग्वालियर। कोविड-19 का टीकाकरण अभियान और स्वच्छता अभियान वर्तमान समय का सबसे प्राथमिकता वाला कार्य है।

कलेक्टर श्री कोशलेन्द्र विक्रम सिंह ने बुधवार को शाम कलेक्टर कार्यालय में दोनों ही कार्यों के लिये निष्पक्ष किए गए नोडल अधिकारियों की बैठक में यह निर्देश दिए।

कलेक्टर श्री कोशलेन्द्र विक्रम सिंह ने सभी नोडल अधिकारियों को निर्देशित किया है कि वे प्रतिदिन सुबह 4-5 घंटे अपने निर्धारित क्षेत्र में घूमें और लोगों को टीकाकरण के लिये प्रेरित करें।

कलेक्टर ने नोडल अधिकारियों की बैठक में इन न्यूनताओं पर सख्त बनी। कलेक्टर श्री कोशलेन्द्र विक्रम सिंह ने बैठक में प्रेरणादायी उद्बोधन दिया। उन्होंने कहा कि नगर निगम के सभी अधिकारी-कर्मचारी यह ठान लें कि यह शहरवासियों के स्वास्थ्य के क्षेत्र में ग्वालियर को केवल और केवल नम्बर वन शहर बनाकर ही दम लेते।

उन्होंने कहा कि नगर निगम के सभी अधिकारी-कर्मचारी यह ठान लें कि यह शहरवासियों के स्वास्थ्य के क्षेत्र में ग्वालियर को केवल और केवल नम्बर वन शहर बनाकर ही दम लेते। कलेक्टर श्री कोशलेन्द्र विक्रम सिंह ग्वालियर शहर को स्वच्छता में अग्रणी शहर बनाने के लिये पंच विधियों पर पुराना रणनीति के साथ काम करने पर बल देंगे।

टीकाकरण के लिये घर घर दस्तक अवश्य कराई जाए। आगामी एक सप्ताह में शतप्रतिशत टीकाकरण पूर्ण हो, इस पर भी विशेष ध्यान दिया जाए।

## कचरा फेंका तो घर के बाहर दिन भर होगी रामधुन

कलेक्टर ने कहा ठान लें स्वच्छता में ग्वालियर को केवल और केवल अक्खल बनाना ही ग्वालियर। कचरा गाड़ी के बजाय बाहर कचरा फेंका तो स्वच्छता के प्रति सचेत रहने के लिये उसके घर के सामने भगत मंडली छेक-मण्डरी के साथ दिन भर रामधुन का गायन कराए।

## नेशनल लोक अदालत 11 दिसंबर को, बिजली चोरी एवं अनियमितताओं के प्रकरण के होंगे समझौते

ग्वालियर। म.प्र. मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी के कार्य क्षेत्र के भोपाल, नयादपुर, ग्वालियर एवं चंबल सभाग के 16 जिलों में 11 दिसंबर (शनिवार) को कोविड-19 की गाईडलाइन का पालन करते हुए एवं स्थानीय परिस्थितियों को दृष्टिगत रखते हुए लगायी जाने वाली नेशनल लोक अदालत में बिजली चोरी एवं अनियमितताओं के प्रकरण को समझौते के माध्यम से निराकृत किया जाएगा।

अंकलित सिविल दायित्व की राशि पर 30 प्रतिशत एवं आकलित राशि के भुगतान में चुक किये जाने पर निताराण आदेश जारी होने की तिथि 30 दिवस की अवधि समाप्त होने के पश्चात् छ. माही चक्रवर्तिन दर अनुसार 16 प्रतिशत प्रतिबंध की दर से लगाने वाले ब्याज की राशि पर 100 प्रतिशत की छूट दी जाएगी।

Advertisement for FITNESS CLUB (unisex) with a list of batch timings: MORNING 5.30AM TO 10.30AM, ZUMBA - 8.00AM TO 9.00AM, EVENING 5.30PM TO 9.30PM, ZUMBA - 4.30 TO 5.30. Contact: 7000514493, 9770553033

## 16 ग्वालियर पूर्व में कांग्रेस पार्टी के सदस्यता एवं जन जागरण अभियान हेतु "ब्लॉक/वार्ड/सह प्रभाषियों" की नियुक्ति

ग्वालियर। मध्य प्रदेश कांग्रेस पार्टी के प्रवक्ता अग्रज मन्नीय कमलान्याज जी के आदेश पर समस्त प्रमुखदल में पार्टी का सदस्यता अभियान चलाना जाने का निर्णय लिया गया।



इस क्रम में आज दिनांक 01.12.2021 को 16 ग्वालियर पूर्व के विधायक डॉ. सतीश सिक्कारे जी द्वारा अपने कार्यालय पर आज जन जागरण एवं सदस्यता अभियान को सफल बनाने के लिये कार्यकर्ताओं की बैठक आयोजित की गई। इस सदस्यता एवं जन जागरण अभियान को हर चक्र व्यू पर चलने जाने के लिए कार्यकर्ताओं की आवश्यक बैठक आयोजित की गई एवं बताया गया कि अपने अपने क्षेत्र पर टीम बनाकर कार्यकर्ता हर घर संकेत कर सदस्य बनाने एवं जन जागरण अभियान को भी हर घर तक पहुंचाने।

## गंदगी फैलाने वालों से 50 हजार की अधिक का वसूला जुर्माना

ग्वालियर। निगमयुक्त श्री किशोर कल्याण के आदेशानुसार स्वच्छता सर्वेक्षण 2022 की वैश्वीयों की दृष्टिगत रखते हुए शहर में स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। जिसके तहत आमजन को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया जा रहा है। साथ ही शहर में दुकानदारों व आमजन से अपील की जा रही है कि वह अपने पास इस्टेब्लिशमेंट रखें जिसमें गंदगी न फैलाने वाले प्लास्टिक के गाला कचरा वाहन में अलग-अलग डलें।

## घर-घर जाकर दिया स्वच्छता का संदेश



ग्वालियर। 'हम सफाई बनाए एक ही सपना स्वच्छ ग्वालियर हो अपना' इसी नारे को बहुरंग करते हुए ग्वालियर नगर निगम के कर्मचारी शहरवासियों के सहयोग से ग्वालियर को स्वच्छता में प्रथम स्थान पर लाने के लिए रात दिन मेहनत कर रहे हैं। साथी वार्डों में जाकर आमजन को जागरूकता के साथ उनकी समझाइश दे रहे हैं कि घरों से निकलने वाले कचरे को सिर्फ कचरा वाहन में ही डालें, सड़क पर कचरा न डालें। नगर निगम ग्वालियर के स्वच्छता सर्वेक्षण अभियान रोकें - ठीकें अभियान शहर के विभिन्न वार्डों में

## संक्षिप्त समाचार

### लोक सेवा केन्द्र सिटी सेंटर पर 10 हजार रूपए का जुर्माना

ग्वालियर। अधिकार क्षेत्र से बाहर अर्थात दूसरे क्षेत्र के आवेदनों को गलत तरीके से दर्ज करना सिटी सेंटर क्षेत्र के लोक सेवा केन्द्र के संचालक को भारी पड़ा है। कलेक्टर एवं सचिव जिला ई-गवर्नेंस सौमस्यदी श्री कोशलेन्द्र विक्रम सिंह ने इस लोक सेवा केन्द्र के संचालक पर 10 हजार रूपए की शक्ति अधिग्रहित कर यह राशि तीन दिवस के भीतर जिला ई-गवर्नेंस सौमस्यदी ग्वालियर के खाने में जमा कराने का आदेश पारित किया है।

### अनुकर कार्यक्रम में 10 लाख पौधे रोपे जायेंगे

ग्वालियर। पर्यावरण विभाग द्वारा अनुकर कार्यक्रम में प्रदेश में 19 फरवरी, 2022 तक 10 लाख पौधे रोपे जाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। कार्यक्रम में अब तक लगभग 3 लाख गंगाकृष्ण वायुदूत पर पर पंजीयन कर चुके हैं और 5 लाख पौधा-रोपण की पहली फोटो लोगों ने अपलोड कर दी है।

### राज्य शासन की सचिव श्रीमती तिवारी ने किया कन्या छात्रावास परिसर का निरीक्षण

ग्वालियर। राज्य शासन के अनुसूचित जाति कल्याण विभाग की सचिव श्रीमती तृ. तिवारी ने झौंसी रो? थिना शासकीय अनुसूचित जाति कन्या छात्रावास परिसर का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने शासकीय सीनियर व जूनियर कन्या छात्रावास तथा शासकीय उच्चकृत कन्या छात्रावास में निवासरत सभी छात्राओं से वक्तव्य चर्चा की। साथ ही छात्रावास में मिल रही सुविधाओं एवं उनकी पढें के बारे में जानकारी ली। सचिव श्रीमती तृ. तिवारी ने इस अवसर पर छात्रावास आगंतुकों सहित अन्य संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि छात्रावास में निवासरत सभी छात्रिकाओं को राज्य शासन के दिना-निर्देशों के तहत सुविधाएं मिलें। इसमें किसी भी तरह की हिलवाई न हो। निरीक्षण के दौरान सहायक अनुसूचित जाति कल्याण विभाग की एच.बी.सोम सहित अन्य संबंधित अधिकारियों उनके साथ थे।

### होटल और मैरिज गार्डन संचालकों ने कहा कि उन्हें ही मिलेगा प्रवेश जो दोनों जेज लगवाकर आयेंगे

ग्वालियर। शहर के होटल और मैरिज गार्डन के संचालकों द्वारा निर्णय लिया गया है कि वे अपने होटल व मैरिज गार्डन में उन्हीं व्यक्तियों को प्रवेश देंगे जो कोविड वैक्सीन के दोनों जेज लगवा चुके हैं। साथ ही जिन परिवारों द्वारा शादी व अन्य समारोह की बुकिंग की गई है उन्हें भी समझाया कि वे अपने स्तर पर आमंत्रित लोगों को वैक्सीन के दोनों जेज लगवायें। इस आशय का निर्णय अल्प जिला दण्डाधिकारी श्री इच्छित ग?पाले की अध्यक्षता में आयोजित हुई होटल एवं मैरिज गार्डन संचालकों की बैठक में लिया गया। बैठक में जानकारी दी गई कि जिला प्रशासन व स्वास्थ्य विभाग के वैशेष्यपर विभिन्न संचालकों में पहुंचकर इस बात की जांच करेगी कि सभी व्यक्तियों को संचालकों वैक्सीन के दोनों जेज लाने हैं अथवा नहीं। इसलिये सभी से आग्रह किया गया है कि अगुशिया से बचने के लिये दोनों जेज लगवाकर और अपना प्रमाण-पत्र अपने मोबाइल में सेव कर ही होटल और मैरिज गार्डन में प्रवेश करें। अगर कलेक्टर श्री इच्छित ग?पाले ने सभी होटल व मैरिज गार्डन संचालकों से कहा कि वे अपने संचालन में अनिवार्यता-पूर्वक कोरोना गाइडलाइन का पालन करारें। होटल एवं मैरिज गार्डन संचालकों को भी पालन करवेंगे। साथ ही संचालन के लिये भी संचालकों को स्वास्थ्य-कर्मियों को कोविड-19 से बचाव के संबंध में बताना-प्रकार एवं जन जागरूकता का काम भी संचालकों ने आग्रह किया। होटल व मैरिज गार्डन संचालकों की जानकारी कोविड-19 से बचाव के उद्देश्य से किए गए नवाचारों की जागरूकता भी बैठक में दी। साथ ही सुझाव भी दिए। 2 प्रभा इंटरनैशनल होटल के संचालक ने बताया कि उनके यहाँ ऐसे आगंतुकों को 10 प्रतिशत की छूट दी जायेगी जो वैक्सीन के दोनों जेज का प्रमाण दिखायेंगे। इसी प्रकार कुछ होटल व मैरिज गार्डन संचालकों का कहना था कि वे शादी समारोह इत्यादि की बुकिंग कराने वाले लोगों को आमरण पत्र पर इस आशय की कोरोना मनुष्य छपाने का आह्वान भी करेंगे कि दोनों जेज लगवाकर ही समारोह में शामिल हों।